

Samostatná působnost při integrovaném povolení (IPPC), při posuzování vlivů na životní prostředí (EIA, SEA) a při ochraně přírody a krajiny, informace z přenesené působnosti k regulaci ozáření obyvatel z radonu (RANAP) a náhradám škod u vybraných zvláště chráněných živočichů za 2. pololetí 2024

pro: jednání rady kraje č. 02/2025 dne 13. 1. 2025

zpracoval: M. Fryš, Š. Hávová, J. Joneš, J. Klečanský, J. Morava, B. Švíková

předkládá: E. Horná

počet stran: 2

počet příloh: 5

Shrnutí:

Předmět: Zpráva o plnění úkolů OŽPZ v samostatné působnosti kraje na úsecích životního prostředí a informace k regulaci ozáření obyvatel z radonu a náhradám škod u vybraných zvláště chráněných živočichů

Realizace: Na vědomí

Kvantifikace: Souhrn aktů za uplynulé pololetí

Důvod: Úkoly byly odboru uloženy usnesením 1280/23/2016/RK a na lednovém a únorovém jednání rady kraje v roce 2022

Popis problému:

Odbor životního prostředí a zemědělství podává radě kraje zprávu, jak v uplynulém pololetí plnil úkoly kraje v samostatné působnosti jako dotčeného územního samosprávného celku při integrovaném povolení (IPPC), při posuzování vlivů na životní prostředí (EIA, SEA) a při ochraně přírody a krajiny.

V samostatné působnosti je kraj účastníkem řízení o vydání integrovaného povolení podle zákona č. 76/2002 Sb., o integrované prevenci a omezení znečištění, o integrovaném registru znečišťování (tzv. IPPC); obdobně je kraj dotčeným územním samosprávným celkem podle zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí (tzv. EIA, SEA). V samostatné působnosti je kraj dotčený též podle zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny (OPK), a to zejména v procesech projednávání plánů péče o zvláště chráněná území a vyhlásování zvláště chráněných území.

V přenesené působnosti podle zákona č. 263/2016 Sb., atomový zákon, plní krajský úřad úkoly v rámci ochrany obyvatelstva před ozářením z přírodního zdroje záření, jedná se o realizaci Národního akčního plánu pro regulaci ozáření obyvatel z radonu (též jen „RANAP“).

V přenesené působnosti podle zákona č. 115/2000 Sb., o poskytování náhrad škod způsobených vybranými zvláště chráněnými živočichy (dále jen „zákon o náhradě škod“), zajišťuje krajský úřad úkoly při zaplacení náhrad škod ze státního rozpočtu.

Návrh řešení, zdůvodnění:

O činnosti v samostatné působnosti uvedené výše v Popisu problému bylo odboru uloženo podávat pololetní zprávy radě kraje a ve významných či rozporných případech informovat radu kraje prostřednictvím příslušného resortního radního. Ve sledovaném období byl radě kraje jako regionálně významný předložen záměr „Větrné elektrárny Sazomín 3 x 4,1 – 4,3 MW“ ([RK-39-2024-30](#)), jiný případ (záměr) nebyl jako regionálně závažný, rozporný či problematický apod., předložen radě kraje k individuálnímu usnesení (nebyly uplatněny připomínky). Podrobnější údaje, zejména informace o tom jaké případy (záměry apod.) byly odborem řešeny, jsou uvedeny v přílohách materiálu ([RK-02-2025-45, př. 1 - IPPC](#), [RK-02-2025-45, př. 2 – EIA, SEA](#), [RK-02-2025-45, př. 3 - OPK](#)).

Rada kraje na jednání k bodu RK-06-2022-42 požadovala po odboru předkládání informací o činnosti krajského úřadu při realizaci RANAP. Informace za uplynulé pololetí jsou uvedeny

v příloze materiálu ([RK-02-2025-45, př. 4](#)).

Od 1. 1. 2022 se podle zákona o náhradě škod nemusí náhrady již řešit rozpočtovým opatřením, na jednání rady kraje k bodu RK-01-2022-43 zazněl požadavek, aby byly i nadále radě kraje předkládány informace o administrovaných žádostech o náhrady škod, které byly způsobeny vybranými zvláště chráněnými živočichy, proto je předkládán přehled (příloha materiálu [RK-02-2025-45, př. 5](#)).

Stanoviska:

Stanoviska nebyla vyžádána.

Návrh usnesení:

Rada kraje bere na vědomí

předloženou zprávu o činnosti za 2. pololetí 2024 v samostatné působnosti při integrovaném povolování, při posuzování vlivů na životní prostředí a při ochraně přírody a krajiny, informace o činnosti krajského úřadu při regulaci ozáření obyvatel z radonu a administraci žádostí o náhrady škod, které byly způsobeny vybranými zvláště chráněnými živočichy.

odpovědnost: Odbor životního prostředí a zemědělství

termín: 30. 6. 2025